

## PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Kovácsvágás
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Kovácsvágás, Borsod-Abaúj-Zemplén megye északi csücskében fekszik, 667 főt számláló település. Ez a dombok között megbúvó település kb. 100 km távolságra van a megyeközponttól, Miskolctól. A Hegyköz gazdag természeti értéke jó hatással van a település idegenforgalmára. A község lakosságának hozzávetőleg 65 %-a roma származású. Önkormányzatunk jelenleg 140 főt foglalkoztat különböző közfoglalkoztatási programok segítségével. Annak ellenére, hogy hátrányos helyzetű település vagyunk, az elmúlt három évben számos nagy rendezvénynek adtunk helyszínt, köszönhetően a településen működő összefogásnak az önkormányzat, a civil szervezetek, az egyház, valamint a helyi lakosság között. Ezen nagy rendezvényeknek, illetve az évek során a különböző országos és egyedi közmunkaprogramokban elért eredményeknek köszönhetően községünk neve már sok helyen ismertté vált.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
  1. Közös-többszörös – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei x
  2. Helyi polgárőrség és az önkormányzat együttműködése x

4. A jó gyakorlat elnevezése

Önkormányzat, civilek és lakosság összefogása Kovácsvágáson a település építése, szépítése érdekében

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról (max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Kovácsvágáson négy civil szervezet működik, a Kovácsvágásért Alapítvány, a Kovácsvágási Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület, a Kovácsvágási Községi Sportkör, valamint a Kovácsvágási Református Egyházközség. Mind a négy szervezettel szorosan együttműködik az önkormányzat. A Polgárőr Egyesület és a Sportkör alapító tagjainak nagyobb része roma származású, de a Kovácsvágásért Alapítvány alapító tagjai között, valamint az egyház tagok között is vannak roma származásúak.

Átlagosan 150 fő közmunkást alkalmazunk a START közmunkaprogramok kezdetétől. Az eddig megvalósított értékteremtő beruházások: szabadtéri színpad, annak kerítése, Kilátó, tanösvény 1050 db lépcsővel, 3 db fóliasátorban zöldséget termelünk, 2016-ban megépítettük a traktor garázst és eszköztárolót, valamint megépítettük az országban egyedülálló módon közmunkaprogramból épülő tűzoltószertárt. A szertár építése a 10 fő önkéntes tűzoltó által vállalt tűzoltó alapképzésen történő részvétellel valósulhatott meg, így 40 fő közmunkás 1 éves foglalkoztatására volt lehetőségünk, így 40 család megélhetését biztosítottuk a Polgárőr egyesület és az önkormányzat összefogásával.

Négy nagyszabású, megyei rendezvénynek voltunk házigazdái 2014-től, XVIII. Zempléni Településszövetség napja, B-A-Z Megyei Polgárőr Nap, B-A-Z Megyei Rendőr és Tűzoltónap, idén pedig a település 590. évfordulója, valamint a reformáció 500. évfordulója alkalmából 2 napos nagyrendezvény. Ezek a megyei szintű rendezvények csakis a civil szervezetek, az önkormányzat és a lakosság szoros összefogásával valósulhattak meg, hiszen minden résztvevő önkéntesen vállalja a rendezvény lebonyolításában történő segítséget, ami hozzávetőleg 100 főt jelent, roma és nem roma lakos egyaránt.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem x

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban

betöltött pozíció:	
Cím:	
Telefon:	
E-mail:	

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: Sándor Endre polgármester



## INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

### 9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

A település egyik problémája, hogy egy munkanélküliséggel sújtott régióban helyezkedik el, ahol nagyon kevés ipari üzem működik, nincsenek munkalehetőségek. Kovácsvágáson a fő foglalkoztató az önkormányzat a közmunkaprogramok segítségével. Jelenleg is 141 főt alkalmazunk közfoglalkoztatásban. A másik probléma, hogy a lakosság 65-70 %-a roma származású, akik többsége szakmával nem rendelkezik.. Szintén probléma, hogy a lakosság összetétele miatt alacsony az önkormányzat saját bevétele, így önerős pályázatokon nem igazán tudunk indulni, mivel nincs rá forrásunk. Ezért próbálunk a közmunkaprogram segítségével értéket teremteni és saját lakosaink keze munkája által megépíteni az épületeinket és beruházásainkat. Rendezvényeinkre pedig igyekszünk jeles politikusokat felkérni, hogy ők is eljussanak egy a fővárostól távoli kistelepülésre és lássák a problémáinkat.

### 10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Az elmúlt években megvalósított nagy rendezvényeken részt vettek magas rangú politikusok és rendőri vezetők is például 2015-ben Dr. Pintér Sándor belügyminiszter adta át a közmunkaprogramban épített Kilátót. Ahhoz, hogy ezek a rendezvények színvonalasan megvalósuljanak rengeteg ember munkája szükséges, önkormányzat, civil szervezetek, lakosság részéről. A főszervező az önkormányzat, az Alapítvány párhuzamosan szervezi az Ízek fesztiválját, főzőversennyel és süteményversennyel, ahol általában 25-30 csapat főz. A Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület biztosítja a rendezvény helyszínét, a Sportkör tagjai és a lakosság pedig a rendezvény előkészítésében és lebonyolításában vesz részt. Ezen rendezvények által van lehetőségünk megmutatni településünket és hallatni egy kisebb település hangját és céljait a nagyközönség, a politika számára.

A civil szervezetek bevonásával pedig a tűzoltószertár példájára, akár a foglalkoztatást is tudjuk időnként biztosítani az itt élők számára, amellyel a nehéz sorsú családok megélhetését biztosítjuk.

A Kovácsvágásért Alapítvány közreműködésével kitűnő kapcsolatot ápolunk a Falvak Kultúrájáért Alapítvánnyal (Budapest), mely kapcsolatnak köszönhetően településünk 2006-ban a XI. Magyar Kultúra Napi Gálán a Stefánia Palotában díszvendég településként mutatkozhatott be.

Szintén ennek a kapcsolatnak köszönhetően, számtalan nemzetközi fafaragó tábor szervezésének eredményeképpen községünk immáron 32 köztéri alkotással büszkélkedhet.

Látható, hogy egy kis település fejlődése csak összefogással működhet, valamint úgy, hogy a településen élő roma és nem roma emberek kapcsolata és együtt dolgozása példaértékű. **Kovácsvágás egy olyan „MINTA” település, ahol a „kisebbség már a többség”, a „többség a kisebbség”, mégis példamutató módon kezeljük e helyzetet.**

### 11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

A jó gyakorlat Kovácsvágás településen már működik, mind a közfoglalkoztatási programokon belül, mind a települési nagy rendezvények megvalósításában. A jó gyakorlat alapja a településen belüli összefogás roma és nem roma lakosok között, valamint az önkormányzat és a civil szervezetek között.

A bevezetett jó gyakorlat célja a település építése, szépítése, fejlesztése.

Célcsoportja a helyi lakosok, romák és nem romák egyaránt, hiszen a településen létrehozott fejlesztéseknek ők érzik pozitív társadalmi hatásait.

### 12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

A jó gyakorlat kialakítását az önkormányzat indította el, azzal, hogy kezdeményezte a Kovácsvágásért Alapítvány (2003), a Kovácsvágási Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület (2006) létrehozását. Elindította továbbá a közfoglalkoztatási programokat, melynek segítségével a roma és nem roma szakemberekkel és betanított munkásokkal olyan programokat valósít és valósított meg, amelyek segítségével az elmúlt 5-6 évben településünk nagy léptékben mérve fejlődik, egy 667 lelkes településhez képest.

A jó gyakorlat az összefogáson alapul, mind lakosság, mind önkormányzat, civil szervezetek, egyház között. Amely településeken a lakosság széthúz, úgy a község vezetésének erőlködése ellenére sem tud igazán fejlődni az a község.

A község vezetése törekszik arra, hogy minden lehetőséget kihasználjon a falu fejlesztésére és hírnevének öregbítésére. Bár községünk a nagyobb városoktól messze, sajátos gondokkal küzdve létezik, erős a civil összefogás. A Kovácsvágásért Alapítvány 2003-tól működik, de rendszeres közösségi életet él a Kovácsvágási Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület 27 taggal, a Kovácsvágási Községi Sportkör, és a Református Egyház, valamint a Kovácsvágási Népdalkör is. Településünkön rendszeresek a civil szervezetek és az Önkormányzat összefogásával szervezett rendezvények.

### 13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

A községben működő jó gyakorlat eredményei a következők:

Annak ellenére, hogy hátrányos helyzetű település vagyunk, az elmúlt három évben számos nagy rendezvénynek voltunk házigazdái, köszönhetően a településen működő összefogásnak :2014-ben megrendeztük a **XVIII. Zempléni Településszövetség Napját**, mely szövetségnek 71 önkormányzat a tagja. 2015-ben megrendeztük a **B-A-Z Megyei Polgárőr Napot**, ahol a megyében működő polgárőr szervezetek vettek részt, valamint **itt avatta fel Dr. Pintér Sándor Belügyminiszter Úr a közmunkaprogramban megépített János Vára Erdei Kilátót**. Ezt a rendezvényt a Kovácsvágási Polgárőr Egyesület rendezte. 2016-ban pedig mi kaptuk meg a **B-A-Z Megyei Tűzoltó és Rendőr Nap rendezési jogát**. 2017. július 15-16-án négy jeles évfordulót ünnepeltünk:

- Kovácsvágás település fennállásának 590. évfordulója, a település honfoglaló ősének a Favágó szobornak átadása, megáldása
- Tűzoltószertár, tűzoltó autó, Szent Flórián szobor átadása Dr. Hoffmann Imre helyettes államtitkár úr közreműködésével, valamint 8 db díszfaragott boroshordó megáldása
- a reformáció 500. évfordulója (Dr Fekete Károly püspök úr és Fülöp Attila egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős *helyettes államtitkár úr részvételével*)
- a helyi műemlék református templom építés 210. évfordulója

Kitűnő kapcsolatot ápolunk a Falvak Kultúrájáért Alapítvánnyal, melynek köszönhetően községünk immáron 32 köztéri alkotással büszkélkedhet.

- 7 Vezér Szoborcsoport, a település Címer emlékműve, Károli Gáspár szobor, Történelmi - Trianoni emlékoszlop, Katona szobor a Tájház udvarán, Tisztelet a Vincellérnek szobor a pincesoron, Ady Endre mellszobra, Petőfi Sándor mellszobra, II. Rákóczi Ferenc vörösréz dombormű az Általános Iskolában, Kazinczy Ferenc vörösréz domborműve a Művelődési Házban, Kossuth Lajos mellszobra, Táncsics Mihály mellszobra, Kossuth Lajos teljes nagyságú szobra, Honfoglaló ősünk, a Favágó szobra, Szent Flórián szobra, Szent Orbán szobra, Csónakos fejfa, 8 db díszfaragott boroshordó, melyből 7 darabon egyenként a 7 vezér, a nyolcadikon pedig a település címere látható, a lélekharang faszerkezete

A település vezetése megpróbál évről-évre egyre több közmunkaprogramot megvalósítani, minél több ember foglalkoztatására, hogy a településen élők ne kerüljenek mélyszegénységbe. A programok által a település építése szépítése megvalósulhat a valós értékteremtésen keresztül. Mindezt bizonyítják a START közmunkaprogramok kezdetétől a mai napig megvalósított

értékteremtő beruházások, melyek a következők:

- 2012-ben megépítettük a szabadtéri színpadot, mely belügyminiszteri dicséretben részesült 2 millió forint jutalommal
- 2013-ban a jutalomból a színpad köré kialakítottuk és bekerítettük a település főterét
- 2014-ben elkezdtek megépíteni a már említett Kilátót, mely 2015-ben fejeződött be
- ugyanebben az évben megépítettük a Kilátóhoz vezető tanösvényen a 1050 db falépcsőt és korlátot
- 2015-től a Mezőgazdasági START program keretén belül a mai napig 3 db 300 m<sup>2</sup>-es fóliasátrat létesítettünk, melyhez kapcsolódóan a megtermelt zöldségek feldolgozásának előkészítéséhez idén építettük egy 30 m<sup>3</sup>-es hűtőtárolót
- 2016-ban megépítettük a traktor garázst és eszköztárolót, valamint elkezdtek az országban egyedülálló módon közmunkaprogramból épülő tűzoltószertár építését

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A jó gyakorlat kialakítását elsősorban az önkormányzat menedzselte, azon belül is a polgármester, valamint a képviselő-testület. Azon túl a Kovácsvágásért Alapítvány kuratóriuma, a Kovácsvágási Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnökségi tagjai, valamint az önkormányzat köztisztviselői.

A rendezvényekkel kapcsolatos jó gyakorlat kialakítása 2006-tól kezdődött, mikor megalakult már a Kovácsvágásért Alapítvány valamint a Kovácsvágási Polgárőr Egyesület is.

A közmunkaprogramokkal kapcsolatos jó gyakorlat pedig igazából a 2012-ben megkezdődött START közmunkaprogramok óta alakult ki. Nem merült fel probléma a jó gyakorlatok kialakítása óta, sőt évről évre erősödik az összefogás és gyakorlottabbak vagyunk.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

A rendezvények előkészítését a helyi lakosok is segítik, akik az önkormányzattal együttműködő civil szervezetek tagjai. Több alkalommal tartunk megbeszélést, ahol a fő szervezők vesznek részt, (képviselő-testület, köztisztviselők, alapítvány kuratóriuma, egyesületek elnökségi tagjai és a presbitérium). A rendezvény előtt tartunk egy kibővített megbeszélést a helyi Művelődési Házban, ahol a lakosság részéről hozzávetőleg 50 fő van jelen, ahol megkapják feladataikat, valamint elmondhatják véleményüket, javaslatukat. Emellett napi kapcsolatban vagyunk a lakossággal, kistelepülés lévén, így tudjuk egyeztetni a feladatokat és a felmerülő problémákat.

A közfoglalkoztatási programok tervezése előtt pedig egyeztetünk a közfoglalkoztatási brigádvezetőkkel, hogy a tervezett beruházást hogyan, és mely lakosok bevonásával tudjuk megvalósítani.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A közfoglalkoztatási programjainkban dolgoznak roma és nem roma lakosok egyaránt, akiknek keze munkája által évek óta fejlődik településünk. Megpróbálunk minél több közfoglalkoztatási programot megvalósítani. Tesszük mindezt azért, hogy minél több főt foglalkoztathassunk, ezáltal minél több család megélhetését biztosítsuk. A családok tagjai közül a férfiak többsége az építési beruházásoknál vesz részt, a nők többsége pedig a mezőgazdasági programban, valamint a község köztisztasági és parkrendezési munkálatainál. Az így megvalósított beruházások alacsony önerővel valósulhatnak meg, tehát az alacsony önkormányzati bevétel ellenére fejlesztéseket tudunk végrehajtani. Ez a jó gyakorlat a munkanélküliség problémájára ad megoldást.

A településünk méretéhez képest nagy, megyei szintű rendezvények rendezését pedig a községünk fejlesztése és minél több emberrel történő megismertetése érdekében vállaljuk be, hiszen másképp nincs lehetősége egy eldugott, Zemplén csücskében fekvő kistelepülésnek hallatni a hangját, megmutatni jó példáját. Célunk, hogy az ide látogatók elégedetten, jó hírünket tovább adva távozzon a településről. Ez a jó gyakorlat településünk népszerűsítésére, megismertetésére és a politikusok figyelmének felhívására nyújt megoldást.

A jó gyakorlatok természetesen hatással vannak az önkormányzat igazgatására, hiszen a térség fő foglalkoztatói lettünk és rendezvények szervezésében élen járunk.

Az önkormányzat szolgáltatásai a jó gyakorlatok által megvalósított beruházások által bővültek és fejlődtek,



Így hatással voltak, vannak az itt élőkre, hiszen előnyeiket ők élvezik. Megújultak épületeink, a mezőgazdasági programok segítségével zöldséggel látjuk el a lakosságot, a tűzoltószertár megépítésével egy tűzoltó autó gazdáit lehetünk immár, így az itt élők biztonságérzete is javult. Elmondható, hogy a lakosság 100%-a a jó gyakorlat haszonélvezője Kovácsvágáson.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Hivatalos elemzés nincs a jó gyakorlatról. Ezeket az eredményeket az önkormányzat tartja nyilván beszámolóiban, a közfoglalkoztatási pályázatok elszámolásaiban, honlapján, facebook oldalán.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Minden eredményünkről igyekszünk hírt adni honlapunkon és facebook oldalunkon, legyen az sikeres beruházás vagy sikeres rendezvény. Rendszeresen tudósít tevékenységünkről a Zemplén Televízió, valamint az Észak-magyarország megyei napilap. A helyi lakosok részei a jó gyakorlatnak mind a közfoglalkoztatási programokon, mind a rendezvények lebonyolításában, tehát ismerik és elégedettek azzal, hiszen ők is tudják, hogy ezek a jó gyakorlatok az ő életüket segítik és teszik könnyebbé, élhetőbbé községünket. A környező önkormányzatok ismerik a kovácsvágási jó gyakorlatot, vezetőik időnként tanácsért fordulnak hozzánk.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A közfoglalkoztatási programokkal

- a munkanélküliség problémája oldódott meg a községben
- a fejlesztési, építési beruházásainkat tudjuk megvalósítani általa és az abban dolgozó roma és nem roma lakosok által, alacsony önerő mellett (ezt más pályázatokon nem tudnánk megvalósítani a átlagosan 15%-os vagy magasabb önerő miatt)

a rendezvények megvalósításával

- magas rangú politikusokat és vezetőket láthatunk vendégül
- a községben, akik személyesen láthatják, tapasztalhatják egy kis borsodi település problémáit
- ezáltal tudják a kormánynak javasolni fejlesztési lehetőségeinket
- községünket megismertethetjük minél több emberrel, ezáltal visszatérő vendégekre, tehetünk
  - szert, fejleszthetjük az idegenforgalmat, melyből a község bevételeire tehet szert

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

A jó gyakorlat végrehajtását a START közmunka programokhoz kapott belügyminisztériumi támogatások segítik, éves szinten átlagosan 150 millió forint nagyságrendben, ami magában foglalja a bérköltséget, a dologi költséget és az önkormányzat önerő részét. A nagy létszámú foglalkoztatottság és a magas dologi költség miatt a programokhoz 10%-os önerő biztosítása szükséges.

A rendezvények forrása pedig a különböző pályázatok és szponzori támogatások. A civil szervezeteink és az önkormányzat is pályázik minden rendezvény megvalósítására.

Az önkormányzat a Nemzeti Kulturális Alaphoz és a Szerencsejáték Service Nonprofit Kft-hez nyújt be pályázatot a rendezvényeire. A civil szervezetek az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőhöz pályáznak szakmai pályázatra. Ezekből a támogatásokból, valamint az önkormányzat saját forrásából valósulhatnak meg rendezvényeink. Ezek összege átlagosan évente 2 millió forint.

A jó gyakorlat megtakarítást okoz az önkormányzat költségvetésében, hiszen egy-egy beruházás megvalósítása más pályázati forrásból átlagosan 15%-os önerő biztosítását igényelné, a közfoglalkoztatási programokhoz azonban csak 10%-os önerő szükséges. Ezen kívül a nagy számú foglalkoztatás miatt, a családok sokkal ritkábban fordulnak segélyért az önkormányzathoz, így ez is megtakarítást okoz a költségvetésben.

#### 21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

Természetes folytatjuk a már jól kialakult jó gyakorlatot mind a rendezvények, mind a közmunkaprogramok terén.

Idén kezdődött meg egyedi START BM-es pályázati támogatásból a Polgári Védelmi kiképző bázis közmunkaprogramban történő építése, amely két éves beruházás. Ez a bázis a Kovácsvágási Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület működésének köszönhetően valósulhat meg, hiszen erre épül a kiképző bázis terve, mely a megyében működő katasztrófavédelmi szervezetek is kiképző helyéül szolgál majd. Tehát az együttműködés itt is kézzel fogható és szükséges.

2018. május 21-én ünnepélyes keretek között kerül majd átadásra a Kovácsvágási Református Egyház és az önkormányzat által közösen fenntartott köztetetőben az idén májusban a településen megtartott Nemzetközi Fafaragó Táborban elkészült faszerkezettel a lélekarang.

#### 22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? (max. 100 szó)

Nincs semmilyen előfeltétele annak, hogy máshol is alkalmazhassák az általunk megvalósított jó gyakorlatot a település fejlesztése érdekében, kizárólag a roma és nem roma lakosság összefogása, valamint az önkormányzati és civil szervezetek jó kapcsolata az alapköve. Fel tudjuk ajánlani, hogy látogatókat fogadjunk a településen megvalósított programok ismertetéséhez, valamint egy-egy rendezvényre szintén meghívjuk azokat, akik szeretnék példaként látni településünket. Az idén településünk vendégeként jelenlévő helyettes államtitkár a következő szavakkal köszönte meg, hogy itt lehetett és, hogy ilyen színvonalas rendezvényen vehetett részt: „Össze kellene szedni a települések polgármestereit és elhozni őket Kovácsvágásra, hogy lássák, hogy egy kis településen hogyan lehet nagyvárosi színvonalú, tökéletes rendezvényt szervezni”.

#### 23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

A közfoglalkoztatási programok végrehajtása során a legnehezebb a 140 fős foglalkoztatottság megfelelő koordinálása és emberek irányítása. Nehéz azokat az embereket folyamatos, értékteremtő, kemény munkára nevelni, akik közel 20 éve közfoglalkoztatottként voltak alkalmazásban. Az elmúlt évtizedben a közmunka leginkább az ároktisztításról és a fűnyírásról szólt. Nehéz volt arra nevelni az embereket, hogy ugyanolyan munkát várunk el tőlük, mint egy gyárban vagy egy vállalkozónál, hiszen értéket teremteni és nagy beruházásokat csak úgy tudunk végrehajtani, ha a roma embereket is megtanítjuk felelősségteljesen nap mint nap megfelelő teljesítményt nyújtva, szakmunkát végezve dolgozni.

A rendezvények megvalósításánál is meg kellett tanítanunk az itt élőkkel, hogy nagyrendezvények nem a polgármester és a hivatali dolgozók javát szolgálják, hanem a település érdekeit, és ezáltal az ő személyes érdeküket is képviselik. Hiszen, ha egy politikus látja a fejlődést és a tenni akarást a községben, akkor azon lesz, hogy támogassa a település céljait és terveit és ezáltal az itt élők munkához juthatnak és ők élvezhetik a fejlesztések gyümölcseit. A tanulság számunkra az, hogy folyamatosan kommunikálni kell az itt élőkkel és tudatosítani bennük, hogy az összefogás és az együtt dolgozás viszi előbbre a községet és az eddig megszokott jó gyakorlatot továbbra is folytatnunk kell a település fejlődése érdekében.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban ( e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2017. augusztus 21-ig**. A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz ([www.toosz.hu](http://www.toosz.hu)), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: [balla@toosz.hu](mailto:balla@toosz.hu)



2015. május 1. Kilátó átadás Dr. Pintér Sándor Belügyminiszterrel



2015. augusztus 08. B-A-Z Megyei Polgárőr Nap









2016. május 07. B-A-Z Megyei Rendőr és Tűzoltó Nap











Nemzetközi Fafaragó Tábor Kovácsvágás 2017.05.01-07.









Kovácsvágás település 590. évfordulójának ünnepe, Tűzoltószertár átadás









Kovácsvágás 2017.07.16. Reformáció 500. évfordulója, a Kovácsvágási Református  
Templom építésének 210. évfordulója





